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Snart höst igen efter en varm sommar. Nu hoppas vi på goda skördar i våra 
trädgårdsland och mycket bär och svamp i skogen. 
Här är lite av vad som händer.                                       Redaktören 🍁

      Kälarnebygden

Vattengymnastik 
Varje torsdag kl. 15:00 
i simhallen, Kälarne. 
Tillträde till omklädningsrum TIDIGAST kl. 14:30!

Start torsdag 9 oktober 2025.
Ledare: Christina och Ann-Katrin

Har du frågor hör av dig till Christina Amrén, 070-359 85 92

Denna tidning sponsras av Magnus Eriksson Skog AB
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Aktiviteter i Lokalen,
Stationsvägen 10 E, Kälarne

Augusti (från vecka 34), 
september och oktober.

  
Tisdagar 11 - 13

ABF bjuder på fika! Kom in, surra och umgås.

Torsdagar 10 - 12
Handarbetscafé. Ta med dig eget handarbete. 

PRO bjuder på fika!

Torsdagar 12 - 14
Soppa till självkostnadspris. 

IOGT/NTO välkomnar dig. 
Cirklar: 

Hör av dig om idéer på cirklar.

Anmäl dig till ABF Bräcke, 0693-104 25 eller någon på lokalen.

Utställningar:
Har du något du vill ställa ut? Berätta för ABF Bräcke, 0693 - 104 25 eller någon

på Lokalen.

Med reservation för eventuella förändringar!
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Bokanmälan
Här följer anmälan av två böcker som jag tror kan vara av intresse för många av Kä-
larneNytts läsare.
Den första boken fick jag kännedom om av en slump. Den kom ut 2019 och är skri-
ven av Linda Forss. Titeln är rekordlång: 
Jag mår så bra och jag längtar så hem
Men det får väl gå som det går.
Vågerna på havet är så stora
Och jag längtar så efter lite frukt.
Boken handlar dels om barnkolonin Solvik i Åsa i norra Halland för Östersundsbarn, 
dels om en barnkoloni i Ånn för Stockholmsbarn. Kolonin i Åsa var av samma typ 
som Östjämtlands barnkoloni Jämtebo i Lerkil, Norrbyvallda inte långt därifrån. Dit 
skickades skolbarn för åtta veckors sommarvistelse med bad, spel och lekar och 
ibland för att föräldrar skulle få avlastning. Men varför skicka barn så långt och så 
länge? Det framgår av boken att man ansåg att  luften och baden på västkusten skulle 
motverka tuberkulos. Men det var väl inget fel på luften i Jämtland? För redan tuber-
kulossjuka fanns ju Sollidens sanatorium i Östersund och på andra sidan Ångerman-
landsgränsen Österåsens sanatorium.

Jag tror att det  hela byggde på en ”luftombytesteori” som var importerad från 
Tyskland och att den hade starka förespråkare. Hur motiverade man annars de många 
gånger högre kostnaderna för avlägsna kolonier än för närliggande och hur fick man 
Blomsterfonden, Allmänna arvsfonden och andra att gå in med pengar? Kanske nå-
gon som vet?

Skildringen av livet på barnkolonin i Åsa bygger på brev som kolonibarn skic-
kat eller fått. Boktiteln är hämtad från ett brev skrivet på Solvik. Det är intressant och 
tankeväckande läsning; hos mig väcktes många minnen. Jag var nämligen på Jämtebo 
sommaren 1949 då jag var sju år gammal. Jag hade då privilegiet att ha min kusin 
Gudrun Nygren från Hällesjö bland personalen. Hon var 15 år den sommaren. Nume-
ra heter hon Olinder och bor i Östansjö.

Jag gissar att många före detta kolonibarn har minnen av kokt makrill, små-
krabbor, Blomska villan och straffliggning. Och så pinkhinken som man fick turas om 
att tömma på morgnarna. (Fortsättning nästa sida)
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Den andra boken kom ut 2024 och är skriven av Oddbjörn Ericsson. Titeln är kort 
och gott Ösjön. Observera att det är jag som tagit initiativet till denna anmälan, inte 
redaktören.

Ösjön tillhör inte Hällesjö sockens äldsta byar. Området ”koloniserades” först 
på 1800-talet och då från tre håll nämligen från Storåsen, Mjösjö och Måsjön. Detta 
lever kvar i fastighetsbeteckningarna i byn.

Den successiva framväxten av Ösjön skildras i boken med hjälp av kartor och 
citat från nybyggesansökningar och myndighetsbeslut. För personer med rötter i 
Ösjön bör boken vara en guldgruva, eftersom man får följa alla fastigheters ägare och 
boende genom åren.  Man påminns om tidigare generationers hårda arbete med dju-
ren, på lägdorna, i skogen och under flottningen. Man får också följa introduktionen 
av nymodigheter och förbättringar i form av bilvägar, elektricitet, telefon, radio, TV, 
vatten och avlopp. Författaren beskriver även gemenskapen i byn och fritidssyssel-
sättningar: musik, lottöppningar, fisketävlingar och mycket annat.

I sammanfattning: En grundlig, innehållsrik och fint illustrerad bok.

Anders Sjöberg 🍁

50 år sedan Hällesjö Hembygdsförening började steka kolbullar.
I år är det 50 år sedan hembygdsföreningen började steka kolbullar. Det var Hans-
Erik Nilsson som kom med förslaget att bjuda på kolbullar. Det var vid den tiden inte 
så många som hade ätit kolbullar och styrelsen, då under ledning av Anna-Lena Er-
landsson, tyckte att det var ett bra förslag. Stekningen skulle ske i samband med en 
fest där Erik Karlsson från Ansjö skulle läsa dikter, Hällesjö sångkör skulle sjunga 
och det skulle visas olika hantverk - allt i Storstugan. 
När jag pratade med Hans-Erik kom han ihåg att han och Evert Jönsson från Ansjö 
som stekte kolbullarna i öppenspisen, trodde att de också skulle bli stekta, så varmt 
var det och trångt dessutom.
Kolbullestekningen blev i alla fall en succé och har sedan dess varit ett stående inslag 
i Hällesjö Hembygdsförenings sommaraktiviteter.

Redaktören 🍁
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Gå för Världens barn den 27 september 11-13, Lokalen, Kälarne.

Liksom förra året kommer Hällesjö-Håsjö församling, i samarbete med ABF, 
PRO, IOGT/NTO och Röda Korset att ha en aktivitet i anslutning till årets in-
samling för Världens barn.

Vi kommer att sälja Startkort med utlottning av fina vinster, korv och fika, 
det blir tipspromenad och ballonger till barnen.

Välkommen att göra en insats för Världens barn!

 

Bergsbestigning i Västanede! 
 

Lördagen den 13/9 
 

Kl. 12.00-14.00 
 
 

  11,45 Samling vid Svedjebacken 
     Vid slalomstugan 

  12,00 Tipspromenad uppför  
            slalombacken i eget tempo. 

 
Hela slalombacken är gräsröjd, följ vår snitslade stig 

 
Lättare förtäring i Toppstugan 

 

PS. Kommer du efter 12.00 kan du följa stigen upp.  
            OBS! Ta en tipslapp om du vill testa frågorna på väg upp! 

 

Välkommen!  
 
 

  
Västanede Byförening 
                                                     2025 
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I höst händer det grejer på Ansjö bygdegård!

Ladda för oktoberfest den 4/10, mat och öl kommer att serveras (endast för med-
lemmar).


Vi kommer också ha pizzakvällar under hösten. 


Håll utkik på Kälarnebygdens facebooksida samt anslag på Icas anslagstavla.


(Forts nästa sida!)

🍁

  🍁

       🍁
  🍁

    🍁

 🍁 🍁

    🍁
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Det här händer i Hällesjö-Håsjö församling under hösten.  
Observera att ändringar kan komma att ske, se annonsering.

	 14/9	 18.00	 Gudstjänst, Håsjö nya kyrka

	 27/9	 11.00	 Gå för världens barn, Lokalen, Kälarne

	 28/9	 11.00	 Gudstjänst, Håsjö nya kyrka

	 12/10	 11.00	 Gudstjänst, Hällesjö kyrka

	 16/10	 19.00	 Kom och sjung psalmer, Västanede

	 1/11	 13.00	 Minnesgudstjänst, Ljungå kapell, sång

	 1/11	 16.00	 Minnesgudstjänst, Hällesjö kyrka, körsång

	 1/11	 18.00	 Minnesgudstjänst, Håsjö nya kyrka, körsång

Hällesjö-Håsjö

församling

Program hösten 2025
Välkommen till en ny musikhöst! 

Vi hoppas att du ska få en del spännande musikupplevel-

ser. Alla konserter kl 19 på Hotell Östjemten, Kälarne, om inget annat anges.

Inträde: medlemmar 140 kr och icke medlemmar 170 kr.

18 sep	 Berit Svenningson Blues Band

	 	 Förköp av biljetter och fika 9 - 16/9, tel 070-364 81 05

3 okt	 Blue Mountain Boys Bluegrass

	 	 Förköp av biljetter och fika 24/9 - 1/10, tel 070-364 81 05

22 okt	 Thor & Olle Världsmusik

	 	 Förköp av biljetter och fika 13 - 20/10, tel 070-364 81 05

27 nov	 Blue Betty Jämtländsk musik mm

	 	 Förköp av biljetter och fika 18 - 25/11, tel 070-364 81 05

Välkommen!

(Ansjö bygdegård)


Medlem 100 kr/person, swisha till 123 032 6652, skriv medlem samt ditt namn, el-
ler betala 100 kr till bankgironr 363-8418, märk med medlem samt ditt namn även 
där.


Kom ihåg! Det händer mycket skoj för medlemmar framöver.
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Bli sponsor!
Arbetet med tidningen KälarneNytt samt distributionen sker helt ideellt, men vi har kostnader för tryckning. För att hjälpa till kan vem som helst sponsra ett nummer av tidningen och få sitt namn eller företagets namn på första sidan som sponsor av tidningen. Kostnaden för att bli sponsor är 2000 kronor.Hjälp bygden och föreningen att finansiera ett nummer av KälarneNytt!Den som anmäler intresse för att sponsra sätts upp på väntelista och fakture-

ras när det blir aktuellt.
Ring Oddbjörn Ericsson 070-364 81 05 eller maila biod.ericsson@telia.comMichael Löfgren 

Medlemsinformation Kälarnebygdens ek förening  
Du kan betala via bankgiro 5404-9606 eller  

swisha till nummer 123 646 20 71, OBS, ange avsändare! 
Genom att vara medlem stöder Du föreningens ambitioner att verka för en positiv 
utveckling för Kälarnebygdens invånare, företag och föreningar. 
För att bli medlem betalar Du/Ni en engångsinsats och en årlig medlemsavgift.

Enskild Familj Förening Företag
Insats (engångs-) 50 kr 100 kr 100 kr 500 kr
Årlig medlemsavgift 100 kr 150 kr 100 kr 200 kr

Annonspriser KälarneNytt:
Helsida 1000 kr, halvsida 500 kr, kvartssida 250 kr, tredjedels sida 330 kr

Se och läs KälarneNytt i färg på kalarnenytt.se
Nästa nummer av KälarneNytt, nr 5-25, manusstopp 20/10, utkommer ca 27/10.

Redaktör Oddbjörn Ericsson, 070-364 81 05, biod.ericsson@telia.com
Ordförande i Kälarnebygdens ek förening: Michael Löfgren, 070-666 56 74 eller 
0696-403 01 (hem), michael.lofgren@poles.se
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